

白店乡

走出一条务实重干发展之路

本报讯(记者 孟磊 通讯员 左明)连日来,潢川县白店乡组织党员干部认真学习党的十八大精神,坚持用“学明白,想明白,说明白,做明白”贯彻落实十八大精神。重实干、讲效率,重科学、讲创新,结合本乡实际,以“两不三新”发展思路为统领,持续放大农村改革发展综合试验区成果,持续推动招商引资、商贸物流、特色项目茁壮成长,确保全乡经济社会大局稳定繁荣。作为潢川县后花园,白店乡交通和区位优势明显,花木产业集群优势明显,新型城镇化建设集聚效应明显,农业综合开发项目示范效应明显,民生民心工程推进速度明显,基层党组织建设辐射作用明显。近年来,该乡先后获得“河南省科技进步示范乡镇”、“河南省文化产业特色乡镇”等荣誉称号,走出了一条务实重干的发展之路。

“农”字当先促发展。该乡一是紧抓农业基础设施综合开发。依托项目带动,用好“一事一议”政策,用活社会资金,全乡农田水利基本建设热火朝天。通过示范先行,以点带面,统筹推进,先后筹措资金1200万元,共修干支渠16公里、万方大塘220口,清淤河道10公里,加固干渠5公里,全力打造“口碑工程”。因地制宜做好农电整合,路桥修建,示范田建设等工作。二是紧抓特色农业增产增效。依托花木资源优势和13家大型园林企业的市场影响力,借助花木种植优惠政策,培育花木园林合作社17个,大胆推进土地流转,扶持种植大户,完善“公司+基地+农户”运营模式,并延长花木产业链,大力发展花木生态旅游。通过万亩花木精品园工程实现流转土地7200亩,带动种植户910户,每年增收达2000万元,总计苗木品种167种,面积2.9万亩,成为全县花木产业的领军力量,目前已成功申报省级林业生态示范乡镇。以放大茶产业,彰显茶文

化为契机,先后投入资金700万元,强力推进精品茶园项目,共建成精品茶园7个,带动300多农户就业,实现产值2100万元。

“惠”字当先强民生。该乡一是用环境惠民。通过加大资金投入,升级环卫设施,强化创卫宣传等措施深入开展创卫工作,目前街区绿化、硬化、亮化已全部完成,新增绿化树200余棵,硬化路面2000平方米,修补路肩10公里,增设路灯30盏,并整修农贸市场,积极开展沿国道、省道环境综合整治工作,全力争创省级卫生乡镇。二是用保障惠民。全面落实新农保、新农合、粮食直补等各项惠民政策,参保参合率均达95%以上。通过政府出资、社会捐资等方式,先后投入资金160万元建成两所敬老院,建筑面积达3000平方米,养老基础设施进一步完善,并成为多家社会公益机构的慈善帮扶基地。三是用生态惠民。不断扩大生态林建设规模,鼓

励引导群众发展花木种植业、生态养殖业,注重生态水源地保护,打造农村饮水项目精品工程,借助环境利好全力招商引资,进一步增强集镇的集聚效应,构建花园式生态小城镇。

“新”字当先增特色。该乡一是基层党建突出新。不断强化组织阵地建设,突出优秀共产党员干部示范带动作用,新建非公经济组织党支部1个,合作社党支部2个。充分发挥现代远程教育农家书屋的信息资源优势,对基层党员开展政策法律、实用科技等教育培训。高度重视党员队伍结构调整,注重培养吸收有文化、会致富的乡村能人。二是改革示范突出新。目前,全乡共流转土地1.61万亩,打造高标准农田1万亩,花木园林基地22个。以肖围、潘店、陈楼等村为重点,完善村级公共设施配套建设,用项目带动整村发展,先后建成高科技苗木培育基地、潘店工业园区、陈楼高产示范基地等。三是发展思路突出新。坚持“两不三新”,注重生态文明建设,以绿色环保为导向发展低碳项目,以强基固本为导向发展农开项目,以辐射带动为导向发展餐饮旅游。同时,保证惠民政策不走样,推动惠民环境大变样,努力实现富裕、文明、绿色的卫星乡镇目标。

董家河镇

做好冬季野生动物保护工作

本报讯(周云鹏)入冬以来,滥捕、偷猎野生动物的现象时有发生,为切实保护野生动物的安全,严惩滥捕、偷猎野生动物的不法分子,潢河区董家河镇切实强化责任、加强管理、从严执法,为野生动物安全过冬提供了强有力的保障。

加强对工作的宣传。该镇将野生动物保护作为近期工作的重点,由镇政府牵头,联合农村经济发展服务中心、林政稽查队、社区警务中队等相关部门加强山林巡护力度,根据野生动物分布及活动情况因地制宜地开展行动。

加强对市场的整顿。该镇对辖区内的餐厅、市场进行了清理整顿,取缔非法存在的野生动物产品市场,坚决打击非法经营贩卖野生动物的行为。

子路镇

多举措确保畜禽业生产安全

本报讯(黄倩)连日来,受东移南下强冷空气影响,罗山县子路镇出现强降温下雪天气,最低气温均在0℃以下,对养殖业生产造成了一定影响。为加强畜禽业生产防寒防冻工作,该镇党委、镇政府高度重视,积极采取措施,确保畜禽业生产安全。

该镇一是加强领导,成立组织。及时成立了畜禽生产防寒防冻工作领导小组,切实加强畜禽业生产防寒防冻工作的组织领导,并明确镇农业中心具体负责此项工作。二是强化宣传,营造氛围。通过散发宣传材料、电视广播等宣传形式,广泛开展防寒防冻知识宣传,引导农民认真做好畜禽防寒防冻工作。三是加强管理,合理饲养。要求镇农业中心抽调技术人员深入各村、养殖户,对畜禽养殖进行实地生产检查,指导养殖户做好畜禽栏舍的防寒保暖工作,对于简易的畜禽舍,立即采取紧急加固措施,在畜禽舍内铺上垫草,有条件的,采用供暖设备进行防寒保暖,防止畜禽受冻受凉。四是加强联络,注重反馈。要求各村防疫员及时全面地掌握本村养殖户的基本情况,密切注意动态,发现问题,及时采取措施予以解决,并报镇政府备案,确保信息畅通。

胡店乡

大力推进农田水利基本建设

本报讯(刘向东 程昊)入冬以来,平桥区胡店乡坚持科学规划、建管并重、多元投资,充分利用项目优势,用好“一事一议”政策,大力推进农田水利基本建设,进一步夯实了农业生产基础。

科学规划,制定建设方案。该乡成立了以乡长为主任、分管领导为副主任、农业中心负责人和各村委会主任为成员的农田水利基本建设规划委员会,制定了《胡店乡2012年-2013年农田水利基本建设实施方案》,将农田水利基本建设计划按年度分解到村组,逐步予以落实。

建管并重,提升项目质量。该乡着力打造群众满意的“放心工程”、“民心工程”、“精品工程”,坚持

农业科技

冬季茶园管理技术要点

金开美

越冬期间是害虫、病菌生命力最弱的时期,结合茶园管理措施做好清园封园工作,可以收到事半功倍的效果。

一是清理茶园。杂草和枯枝烂叶是害虫寄生和越冬的有利场所,因此封园后应及时将梯壁、茶园周边的杂草、茶树根部的枯枝清除。通过修剪,剪去茶丛下部的枯枝、纤弱枝、病虫枝,将茶园根际附近的落叶及表土清理至行间深埋,可有效防治叶病类和表土中越冬的害虫。

二是人工捕捉。封园后,茶蓃蛾、扁刺蛾、茶毛虫类害虫还能继续为害茶树,这时应抓住目标(蓃蛾类有明显的护身目标),在晴天上午9时左右和下午3时以后进行人工捕捉,以减轻为害。

三是封园。12月下旬,用石硫合剂晶体稀释200倍液(即0.3-0.5波美度)对茶园(整株茶树及周围土壤)进行喷雾,要喷湿喷透。石硫合剂喷在植物体表后,与空气中的氧、水分、二氧化碳等接触,产生微细硫酸黄沉淀及少量的硫化氢,从而发挥杀菌、杀虫和杀螨作用,是很好的冬防措施,使用石硫合剂气温不得超过15℃。

四是防冻害。结合茶园所处的氣候条件,一般可采取处从覆盖、行间覆膜来防冻,密切关注天气预报,极端低温天气条件下,烟熏也可作为权宜之计。

乡镇视窗

临河乡

创卫工作常抓不懈

本报讯(黄志强)今年以来,息县临河乡以完善集镇功能为抓手,以提升集镇品位为目标,大力推进创卫工作。该乡一是抓重点,明确目标。投资200万元,从十字街往西延伸街道500米,并修建人行道及下水道等配套设施;投资10万元,安装路灯30盏、宣传牌30多个、垃圾桶20个;投资20万元,改造并新栽绿化树木80余棵,新建垃圾收集站一座。二是抓管理,创新体制。实行“门前五包”责任制、路长负责制、定期卫生打扫制和领导轮流巡街制,加强集镇管理,构建创卫工作长效管理机制。

曹黄林乡

深入推进创卫工作

本报讯(余柯佳)今年以来,息县曹黄林乡采取有效措施,深入推进创卫工作。该乡一是持续抓宣传,营造“人人参与、人人都当动员员”的创卫氛围;二是持续抓领导,形成“主要领导亲自抓、班子成员共同抓、主管领导倾心抓”的工作机制;三是持续抓责任,形成“班子成员包路段、责任单位包地点、人人肩上有任务”的责任机制;四是持续抓奖惩,将创卫工作纳入乡直单位实绩考评体系,加大分值,赋予一票否决的权利,做到在创卫工作中锻炼队伍。

肖店乡

切实加大治安防控力度

本报讯(王恩惠 张昕)今年以来,平桥区肖店乡切实加大治安防控力度,组织基干民兵成立治安巡防中队,在主要街道、路口构建“点堵、线巡、面控”相结合的治安防控体系,确保全乡社会治安大局稳定。该乡一是加大宣传力度。巡逻人员在巡防过程中深入沿街店铺、村、企业,加强与群众的联系和沟通,并向群众传授一些治安防范常识,帮助沿街店铺建立必要的防范措施和制度,发动群众积极参与社会治安防范工作。二是加强警民联防。依托社区警务室、治安岗亭,广泛动员社区党员、干部和群众,组建社区巡防小分队,并深入发动各类群防群治力量参加治安巡防活动。

陈棚乡

创卫工作通过考核验收

本报讯(徐成伟)今年以来,息县陈棚乡扎实开展创卫工作,真正实现了“村容整洁、乡风文明”,顺利通过了考核验收。该乡一是领导重视,狠抓投入。积极整合各种资源,先后投入资金1000余万元,全面改造了老街区下水道,硬化、绿化和亮化了安置新区横三路、横四路、横五路、纵二路和纵三路,实现了集镇面貌景观化、功能多样化、管理社会化;二是持之以恒,形成长效。通过“领导再强化、责任再落实、任务再明确、制度再规范”等一系列措施,保持创卫工作强劲势头,维护创卫成果;三是注重宣传,群力群创。充分利用各种宣传手段,有效调动了群众的创卫热情,真正做到“大家齐创卫、创卫为大家”。

小商店镇

基础设施进一步完善

本报讯(刘勇)今年以来,息县小商店镇多方筹资300多万元,集中投入到镇区街道建设、背街小巷治理和集贸市场建设上,基础设施进一步完善,集镇“四纵四横”路网已经形成。该镇投资30万元,完善了大型农贸市场设施;投资20万元,新建了大型文化广场;投资近10万元,对集镇4条主要街道重新补栽香樟树、栾树、广玉兰等树木300余棵;投资70多万元,安装维修路灯40盏;投资23万元,购置4部垃圾清运车、一辆洒水车及60个垃圾桶,严格执行门前“五包”制度,确保全天24小时保洁。

平昌关镇

冬季征兵工作圆满结束

本报讯(卢春泰 陈勇)日前,平桥区平昌关镇冬季征兵工作圆满结束。该镇针对今年征兵政策的调整变化,把高学历青年、应届毕业生作为重点对象进行广泛动员,并将“高校毕业生应征入伍在部队优先选拔使用、具有高等教育学历士兵退役后享受就业的优惠政策”等政策印制成宣传册,分别送到该镇大学生毕业生家中,面对面宣讲国家征兵优惠政策。同时,严把体格检查、政治审查、学历审查和审批定兵关,切实做到依法廉洁征兵,确保征兵工作“四无”目标。

蕲孜镇

进一步巩固创卫成果

本报讯(杨雄斌)今年以来,潢川县蕲孜镇加大集镇环境卫生整治力度,不断巩固创卫成果,完善功能,提升品位,优化人居环境。该镇成立创卫工作指挥部,对各责任区创卫工作每周通报,每月一评比,并兑现奖惩。做到创卫工作有人负责,全天有人落实。公开选聘16名环卫工人组建了保洁队,负责街道的全天候保洁工作,确保街道干净整洁。先后开展了清理小广告、制止乱停乱放、拆除违章建筑等专项整治活动。



12月24日,潢河区综合试验区新型农村社区建设观摩组一行在临金牛山办事处金牛国际十里河新型农村社区实地观摩。金牛国际十里河新型农村社区是为金牛国际项目拆迁群众安置而建,占地面积100亩,建筑面积1.3万平方米。观摩组对该安置小区美观、实用的建筑风格给予高度评价。图为观摩组实地观摩时的场景。 陈军委 摄

山店乡

确保惠农政策落实到位

本报讯(李进 柳辉)今年以来,罗山县山店乡通过抓具体、抓细节、抓落实,确保惠农政策落实到位。

该乡一是按照上级惠农政策要

求,坚持审查复核到位,严格把握补助条件,严格履行办理程序,切实核准基础数据,明确落实补助对象,有效防止了各种虚报冒领行为的发生。二是坚持“阳光操作”,实行政

查山乡

扎实推进基层党组织建设

抓党建促发展,努力增强乡域经济竞争力。该乡深入开展创先争优活动,完善绩效考核激励机制,不断提升驾驭全局、适应新形势需要的应变能力。充分调动广大乡村党员干部的工作积极性,争取在新型农村社区建设、农田水利基本建设、招商引资等工作中建功立业,推进全乡经济社会又好又快发展。

人口、敞开口”的动态管理原则。在低保对象纳入过程中,严格按照“4+2”工作法,通过本人申请、村组调查、代表评议、张榜公示、乡民政所审核等程序确定低保对象,并进行公示公开,确保程序透明,应保尽保。

坚持分类实施。该乡将低保对象分类,针对不同情况,对低保对象的家庭经济收入、就业情况、消费水平等进行跟踪核查,准确掌握相关信息,进一步畅通低保对象进出渠道。

游河乡

“阳光低保”取信于民

本报讯(胡海波)近日,潢河区游河乡对全乡低保户进行了全面核查,进一步规范办事程序,着力打造“阳光低保”。

全面组织核查。该乡组织相关部门人员对全乡低保户采取逐户核

柳林乡

“三强化”筑牢反邪教防线

分组包片实行“拉网式”排查,做到“底数清楚、分类准确、管理规范”,不漏一户,不留死角。同时,制定“四位一体”帮教制度,对参与邪教活动的人员由单位、部门、村及其亲属组成“四位一体”严密的帮教体系,进行密切监控,及时进行科学教育,有效遏制邪教组织违法犯罪活动。

强化宣传教育,深化反邪教意识。该乡充分利用党员干部深入基层宣讲党的十八大的契机,以生动的事例教育群众充分认识邪教的反动本质,进一步提高群众擦亮眼睛,提高警惕。并通过张贴标语、开通广播、设立专栏等多种宣传方式,教育群众增强科学意识,铲除各种邪教滋生和蔓延的土壤。

五星办事处

文化引领促发展

本报讯(记者 孟磊)今年以来,潢河区五星办事处文化工作围绕“抓项目、重民生、保稳定、谋长远、建班子”的思路,全方位、多角度地宣传报道各方面涌现出的先进典型,为建设“激情、融合、魅力”五星办事处,实现跨越发展提供了良好的理论基础和舆论支持,在全区群众文化广场活动中,被区委宣传部表彰为先进单位,荣获文化工作一等奖。

该办事处积极参加潢河区文化局大篷车“送文化下乡”活动,在茶文化节期间广交朋友,深入开展招商引资活动,产生了良好的社会效益和经济效益。先后有46个项目在五星办事处办落地生根。同时,以社区文化中心为主阵地,积极开展多种形式的文化娱乐活动,文化设施全天免费开放,添置音响设备,聘请专业舞蹈教练,每天晚上在文化大院

内播放音乐,教居民跳舞、练健身操等。通过活动的开展,进一步丰富了社区居民的文化生活,大大增强了社区居民锻炼身体的兴趣,为和谐社区建设营造了良好的文化氛围。

该办事处机关太极拳表演队作为潢河区唯一一支代表队,参加了由市体育局、市老年文化体育协会举办的太极拳(剑)展示交流赛,取得了第二名的好成绩,并获优秀组织

奖。同时,紧紧围绕文化旅游资源,加快文化产业发展,充分发挥文化资源优势,持续提升潢河新八景之一的鱼山亭公园文化内涵,打造知名景区,用文化推动旅游业,带动相关产业,加快经济社会发展。

该办事处着力构建公共文化服务体系,不断提升公共文化服务能力,积极争取区文化局对文化活动中心的配套建设,为大拱桥、琵琶山、七里棚、马鞍等4个社区配备了电脑16台,电脑桌椅16套,电视机4台,投影机4套等。同时,进一步加强七里棚村、琵琶山村、马鞍村文化大院的管理,不断完善配套设施建设,改造娱乐、学习环境,健全各种规章制度,提升公共服务质量,使文化大院真正成为社会居民的文化之家。

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区